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STUDENT SATISFACTION SURVEY 2023 - 2024

A. What degree program are you pursuing now? I_D Copy

199 responses

@ Bachelor's
@ Master's

Doctorate
@ other

B. In which faculty are you currently enrolled ? I_D Copy

199 responses

@ Arts

@ Social Sciences
Commerce

@ Professional

@ Other

N
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C. What subjects are you currently pursuing ?

199 responses

A.lLH.C. & Arch
Bengali

English

Hindi

Music Instrumental
Music Vocal
Philosophy
Sanskrit

Home Science
Economics
History

Political Science
Psychology
Sociology
Commerce
Education

24 (12.1%)

—41(20.6%)

54 (27.1%)

)

34 (17.1%)

60

1. How much of the syllabus was covered in the class?

199 responses

@® 4-85t0100%
@® 3-701t084%
@ 2-55t069%
® 1-30t054%
@ 0 Below 30%

2. How well did the teachers prepare for the classes?

199 responses

@ 4 —Thoroughly

@ 3 - Satisfactorily

@ 2 - Poorly

@ 1 - Indifferently

@ 0 - Won't teach at all

10 Copy

77 (38.7%)

80

IO copy

IO copy

N



3. How well were the teachers able to communicate? I_D Copy

%

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as ID Copy

199 responses

@ 4 - Always effective

@ 3 - Sometimes effective

@ 2 - Just satisfactorily

@ 1- Generally ineffective

@ 0- Very poor communication

199 responses

@ 4- Excellent
@ 3 - Very good
@ 2-Good

® 1 -Fair

@ 0- Poor

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. I_D Copy

199 responses

@ 4 - Always fair

@ 3 - Usually fair

@ 2 — Sometimes unfair
@ 1 - Usually unfair

@ 0- Unfair




6. Was your performance in assignments discussed with you? I_D Copy

199 responses

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually
@ 2 - Occasionally/Sometimes
@ 1 —Rarely

A @ 0- Never

7. The institute takes active interest in promoting internship, student I8 copy
exchange, field visit opportunities for students.

199 responses

@ 4 —Regularly
@ 3 - Often

@ 2 - Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0- Never

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you I_D Copy
in cognitive, social and emotional growth.

199 responses

@ 4 - Significantly
® 3 - Very well
@ 2 — Moderately

@ 1 - Marginally
@ 0- Not at all




9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. |_|:| Copy

199 responses

@ 4 - Strongly agree
@® 3 —Agree

@ 2 — Neutral

@ 1 -Disagree

@ 0- Strongly disagree

10. Teachers inform you about your expected competencies, course ID Copy
outcomes and programme outcomes.

199 responses

@ 4 —Every time

@ 3 - Usually
@ 2- Occasionally/Sometimes
28.6% @® 1 - Rarely
A @ 0- Never

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to I8 copy
you.

199 responses

@® 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0 - | don’t have a mentor




12. The teachers illustrate the concepts through examples and I_D Copy
applications.

199 responses

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1-Rarely

@ 0 - Never

13. The teachers identify your strengths and encourage you with ID Copy
providing right level of challenges.

199 responses

@ 4 -Fully

@ 3 - Reasonably
@ 2 - Partially

@ 1 - Slightly

@ 0- Unable to

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to I_D Copy
overcome them.

199 responses

@® 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0 - Never




15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, IO copy
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.

199 responses

@ 4 - Strongly agree
@® 3 —Agree

@ 2 - Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as ID Copy
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

@ 4 - To a great extent

@ 3 - Moderate

@ 2 - Some what

@® 1 - Very little
A @ 0 - Not at all

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. I_D Copy

199 responses

199 responses

@ 4 - Strongly agree
@® 3 -Agree
@ 2 — Neutral

/ @ 1 - Disagree
A @ 0 - Strongly disagree




18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life |_|:| Copy
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

199 responses

@ 4 - To a great extent
@ 3 - Moderate

@ 2 - Some what

@ 1 - Very little

@ 0 - Not at all

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, ID Copy
Multimedia, etc. while teaching.

199 responses

@ 4 —Above 90%
®3-70-89%
@ 2-50-69%
® 1-30-49%
@ 0 - Below 29%

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is I8 copy
very good.

199 responses

@ 4 —Strongly agree

@® 3 -Agree

@ 2 — Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree




21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning
experience in your institution.

199 responses

Good

No

Good
Very nice

Nothing

Very good

1. Extracarricular activities should be encouraged
2. Classes are taken regularly but not in all papers
3. Internships should be provided

1. Teachers should ask every student that if they have any problem or not because some
students like me have problems in speaking like they feel very nervous.

2. Teachers should take us to tour for the deep studies related to our syllabus.

3. Teachers should teach both in English and Hindi because most teachers teach in Hindi but
Many students can't understand Hindi so that is why.

1. The teachers should actually be experts in their subjects; they're too incompetent to be
inspirations. They simply don't know enough to spark curiosity. The english professors are
terrible at basic grammar!

2. Attendance should not be such a fuss - it leads to burnout in many cases. It's not the
irreplaceable ingredient of learning y'all think it is. Let us off if we have valid enough reasons.
3. Hold more competitions - not everyone is into GK quizzes. A few personal recommendations
would be language related competitions (linguistics, spelling bees, vocab etc.), music, dance,
art, poetry, calligraphy, sports (not the generic ones, please) and so on.

MR F SR foharal o1 AT ST =Ry, Ricied & AR

Overall the institution is great it has its own pros and cons. English department is one of the
finest and most actively engaged with the students in teaching and learning process. But
home science department is nothing less than a mess there's no such things as management
and Cooperation between proffesors and students.

UTash Y &I Jul U J TR B
faefiaT &1 FHemM SR @
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1- Adapting & flexibility.
2-Effective Mentoring.
3-Socializing with students.

All the teachers are good. But the facilities provided by our college is not enough.
Overall good experience.

No suggestions

Stop taking exams every month !

Mam ji best

Way of teaching is very good.

Efforts should be made regarding sof skills development, extra co curricular activities like
sports, yoga,debates,dance etc.

1-Psychology department teacher need to improve polite

2- only few teacher use projecter to study time

3-only history department complete syllabus and psychology

Economics department only complete 1 ya 2 unit always never complete syllabus

4 -library need to improve and add competetive exams book new edition
And improve network access in conputer syestam

First one is equally focused on all the students second one is be regular and the last third one
is approached to all the students equally .

Shiksha ko

Efforts to inculcate soft skills to be done.Extra cocurricular activities should be promoted like
dance,sports,debates,music etc. Health card access should be given to students of affiliated
college as well.

Ek alag department banana chahiye sabhi other skills ke liye jaha free hone pr sabhi apna time
de sake, like poetry singing painting etc..

Teaching teaching skill

1. Be fair with all students 2. Information about other activities 3 try to teach in both
languages (Hindi, English)

Weekly debate and discussion over topics

More practical based learning should be encouraged

Hod is good but teacher's behavior towards students is very rude behavior



To give more details about the topics and provide necessary materials related to it and
teachers should help students in different languages also

All things are good ,teachers are trying there best .... Only one thing they have to coner the
syllabus not so fastly ..

no ty

Need improvement

1- should interact and co-operate with students more
2- should focus more on other things rather than just completing syllabus
3- adapt new and improved way of teaching

Firstly, teacher should stick to point of the topic being taught, discussion should be considered
as student as when do not understand the topic and when clarity is missing ,schedule should
be informed by teacher beforehand to reduce wastage of time and effort of student .

1. Traditional method of teaching that does not cater with the modern world

2.Semester completed in 1-2 months

3.Co-curricular activities are very rare and even if any arises, the level of event does not seems
to be like college, feels like schools had more all-round development than this college

Nice

Usage of ICT tools
Proper arrangements for classroom to conduct classes
To hand out proper time table schedule for class

Complete the whole syllabus

Explain it clearly

Try to communicate with students strictly but softly so that they can ask questions to
professor without fear

For 3rd year
Arrange time table with interval break

Strongly agree

To be focus on Extracurricular activities
And competitions

1. should use projectors and dg board in maximum way possible
2.Should use bilingual languages to explain mainly in language like aihc
3.Should give weekly class test sort of thing

Everything is good



More time should be given to semesters
We literally completed a three year degree in 2 yrs

Excellent teaching &

As an student... | don't think that | can suggest my teachers to improve as they are one one
how teaches us not the other way but... | think teachers should always be their to solve the
problem of their students but not become problem themselves.... as an student we face many
difficulties to be here or to complete our studies... so teachers should be atleast understand
our problem...... So yes as an student what is needed from our teacher's is more Humbleness
and consideration. Thank you.

Material should be given in Hindi. The key points should also be explained in Hindi.
Copies should not be checked on the basis of attendance

Gwjdkdbsjdkd
Be little kind spoken , understand the family/personal issue, give fair marks
Increase of Classses, Cover most of the Syllabus,

Please give proper 90days time to students for there better experience in their own institute
and have a better life journey to there goals

Give more space like play group
Overall teaching is so good in the campus and the teachers are very helpful...

Give priority to students need
Unbiased learning
Field learning

Overall very good teaching and learning
| think it needs further improvement

Library books should be issued more than 10 days , each semester have different way to do
assignments

Improve water quality.
Kindly inform us about the examination at least a week before its happening

1.Availability of more content - related books in the library.
2. Wi-Fi with fast internet speed for students.

Better class explanation

The lectures need to be more engaging.



Assignments and project works should be included along with internal evaluation tests.
There is no any need of improvement.

VeryGood Helpfull and kindlyfull

Very good curriculum co curricular activites and skill development

1. More extracurricular activities should be introduced.
2. Compulsory internship program should be introduced.

1).Provided properly use ICT Tools such as LCD projector while teaching.
2). Want to properly syllabus is covered in the class.
3.) want to different sport activities provided in our college like that... basketball, cricket etc..

I'm satisfied

Teachers should be engaging with students, promote extracurricular , promote active
communication and enhance in other soft skills too but what

They do all is complete the syllabus and give exams that's all not Even sports management is
good

Excellent

1_improve teacher' teaching skills.
2_improve management because management is very bad .
3_conduct some internship for student .

1. The teachers should use projectors and display PPTs related to the course/topic and later
on, share those PPTs in the official online class groups.

2. The teachers should give tips, guidelines or suggestions on the correct way to write an
answer effectively during the examinations (either in class or in online official class groups).
3. The teacher should give feedback on how the students performed in the assignment and
internal examinations.

Some teachers are not completed syallabus and not built understanding in his subjects,

Some teachers teaching style is not good so they should try to his best to teach students,
teacher can teach through projector, recently happened event and practice through weekly test
etc are help to improve students life

Try to interact with students, help in learning, arrange doubt clearing session weekly or in 2
weeks atleast

*The amount of syllabus teachers have covered, marking should be done under that process
only

*Teachers should not burden up students by assignment, test, viva n all

*Marking should be done properly

Internship opportunities
Improvement in marking scheme in exams by teacher



Teaching

We could use more of field work and experience throughout our semester

Teachers should focus on all students

1. Sharing the asked study materials to the group.

2. Use of mixed teaching languages, i.e., english and hindi. Preferably english (for me).

3. Providing proper information about classes (whether it will run or not) otherwise it wastes
time.

1.Extra classes
2.internal test with viva
3.strict disciplines

1. The evaluation of our internal exams should transparency.

2. Some teachers are seen practicing biasness and partiality in and out of the class. They are
observed giving special attention to some students in the class. This should not be done as it
discourages other students.

3. Correct information about running of classes and giving extra study materials such as PDFs
should be there.

Airconditioner class room.
Teachers should come on time
Extra curricular activity

Good
Very Good
Excellent

Improve infrastructure

All teacher are teaching good .and help in study always

Overall the faculty is best

Good Institution

Was very well

Moderate
Still needs some improvement

There teaching method is very good

Very well A



1. Attendance should not be mandatory thus providing students with necessary liberty and
encouraging teachers to make their teaching more engaging for students.

2. The campus feels very compact. The ground area should be increased.

3.The auditorium does not cater to the requirements of the students due to its small size.

Very good

Sometime we face language issue for English medium and hindi medium students...
Overall good nothing changes

Class ke time table ko shi trike se shedule krna chaiye
teachers ko ydi possible ho to projector ka use Krna chaiye
Class me study se hi related activity krani chaiye jisse students usse kuch sikh ske
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